

# 我省“土地超市”信息平台目前已上线地块171宗，成交11宗 “土地”陆续上架 “超市”货源充足

本报海口7月5日讯（记者陈雪怡 通讯员尹建军）在装点“前店”的同时，也注重建好“后仓”，确保货源充足，企业有地可拿。7月5日，海南日报记者从省自然资源和规划厅获悉，自今年6月6日上线运行以来，“土地超市”信息平台已上线全省18个市县的“净地”171宗，面积7300多亩，成交11宗，面积423亩。

通过“海易办”APP或小程序进入海南省“土地超市”公众版平台可以

看到这171宗地块，这些地块涵盖商业商务、住宅、工业、教育、医疗、文化设施等多种用途。海口市目前已累计在“土地超市”上架土地27宗，合计1000亩，主要分布于江东新区、高新区和西海岸南片区，截至目前，上架土地已完成供应9宗324.89亩。儋州市目前在“土地超市”共上架可供土地16宗，共计990多亩，包括居住用地、城镇住宅用地、工业用地、零售商业、旅馆用地、一类物流仓储用地等。

“土地超市”陆续上新，服务工作也要跟上。省自然资源和规划厅有关负责人介绍，该厅目前已会同各市县自然资源和规划局合力组建了一支“店小二”团队，对投资企业在“土地超市”信息平台发出的购地意向及时对接沟通，同时还将企业购地意向作为该厅与市县领导视频直通车时的协商内容，促进意向地块及早供应，确保阳光、公平、透明交易。

“海南推动‘土地超市’建设，旨在

实现‘签约即拿地、拿地即开工’。”省自然资源和规划厅有关负责人表示，通过“土地超市”制度集成创新，有效解决土地资源要素保障不充分、不及时问题，通过平台实现信息对称、“阳光交易”，优化资源配置效率，实现事中事后有效监管，推进海南自由贸易港高质量发展。

下一步，海南将结合新一轮“放管服”有关工作，提升“土地超市”事中事后有效监管的功能，做到主动发现问题、快速解决。同时，严格落实土地出让“进‘超市’是原则、不进‘超市’是例外”的要求，不断提升“土地超市”信息平台的“量”和“质”。此外，海南将抓好平台应用场景建设，推动“土地超市”平台升级，有序推进“土地超市+闲置置换”“土地超市+标准地”“土地超市+全域土地综合整治（共享农庄）”“土地超市+农垦经营性建设用地入市”“土地超市+拿地即开工”制度集成创新。

本报海口7月5日讯（记者周晓梦 通讯员卢天梅）7月1日、4日，省生态环境厅在海口、三亚分别召开水污染防治工作片区推进会，旨在深入落实全省“六水共治”攻坚战部署，推动全省生态环境系统同向发力、同题共答，切实抓好水环境突出问题整治。会议采取划分片区、通报“对账”的方式，对2021年以来全省各类水体环境质量状况逐一进行分片区通报剖析，并提出具体的治理要求。据通报，2021年以来，在一片区8个市县中，累计有28个水体33个断面出现不同程度水环境问题。二片区10个市县中，累计有13个水体16个断面出现不同程度水环境问题。

水污染防治需常抓不懈。省生态

本报讯（记者孙慧）为进一步加快推进我省“六水共治”攻坚战，近日海南省治水办、省水务厅派出调研组赴浙江省开展“六水共治”学习调研。7月4日，海南省治水办在杭州市与浙江省治水办召开浙琼治水工作交流座谈会议，双方签署了《浙江省治水办、海南省治水办关于建立长期交流合作机制的框架协议》。

“此次到浙江学习调研，就是要把浙江的好经验、好做法、好思路带

环境厅副厅长肖建军指出，各市县要切实增强紧迫感、责任感和使命感，始终坚持源头治理、科学治理、系统治理，既“补短板”，也要着力“出亮点”。要强化措施，在水污染防治过程中，做到在科学治污和精准治污上下功夫，从整个流域角度来统筹谋划水污染防治，找准污染成因精准施策，科学编制水体治理方案；在严格监管上下功夫，形成监管合力，严格执法监督和水体治理过程监督，并要加强已建污染防治设施监管；在联

防联控上下功夫，着力上下游左右岸协同推进，强化市县之间联防联控，提升河流管理保护和监管能力。

此外，要突出重点，在今年下半年工作中做好“五个精准推进”，即推进水质监测评价，充分发挥生态环境部门在水生态环境质量监控方面的“耳目”作用；推进水源地环境保护，确保群众饮水安全；推进入河排污口排查整治，管好管住污染物入河的“阀门”；推进严格执法监管，依法查处各类涉水环境违法

行为；推进市县及断面水质改善排名，精确评估“治水攻坚”工作成效。

据介绍，通过各市县及各有关职能部门的科学谋划、真抓落实，今年1月至5月，全省省控地表水断面水质优良率达到94.3%，同比上升3.2个百分点，比年度目标超过了2.3个百分点；劣V类占1.0%，同比下降0.6个百分点；33个城市集中式饮用水源地水质优良率100%。就现阶段而言，水环境质量控制上实现了治水攻坚以来

的“开门红”。

当前我省正在推进“六水共治”攻坚战，省生态环境部门依照治水攻坚工作统一部署，厘清职责，从水环境监测评价、治理成效评估、提供技术帮扶等三个方面重点发力，积极支撑治水攻坚工作。在会上，省生态环境执法局部署今年全省水环境执法工作，省生态环境监测中心解读有关监测与评价方案，相关市县就推动下一步工作进行表态发言。

回海南，加强两省在治水方面的合作交流。”交流会上，海南省治水办主任、省水务厅党组书记钟鸣明介绍了我省“六水共治”开展情况和近年水务工作成效。钟鸣明说，当前水问题

依然是海南生态文明建设的一块“伤疤”，海南决心推动水环境质量有质的提升，在治水方面打一场翻身仗，不断夯实海南高质量发展生态本底。浙江省治水办常务副主任、省生

态环境厅党组书记郎文荣分享了浙江省近年来在“五水共治”的工作经验。随后，双方签署了关于建立长期交流合作机制的框架协议。

双方表示，此次合作框架协议

的签署，拉开了两省治水工作的合作序幕，将进一步拓宽治水合作领域、深化治水合作层次、提升治水合作广度，实现相互借位、协调发展、合作共赢。

的签署，拉开了两省治水工作的合作序幕，将进一步拓宽治水合作领域、深化治水合作层次、提升治水合作广度，实现相互借位、协调发展、合作共赢。

的签署，拉开了两省治水工作的合作序幕，将进一步拓宽治水合作领域、深化治水合作层次、提升治水合作广度，实现相互借位、协调发展、合作共赢。

“六水共治”开局良好，期待两省在治水领域取得更多成果。

“六